

中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办 公益时报社出版 国内统一刊号: CN11-0150 2023年1月17日 星期二 第 012 期 总第 4956 期 本期共 16 版 http://www.gongyishibao.com

1月12日,民政部召开全 国养老机构新冠病毒感染疫情 防控工作视频会,对春节期间 养老机构疫情防控作出部署。 民政部党组成员、副部长唐承 沛出席会议并讲话。民政部养 老服务司司长俞建良解读了有 关文件。

会议强调,各地民政部门要 进一步认清形势,提高站位,毫 不松懈抓好春节期间养老机构 疫情防控工作,综合考虑当地疫 情形势、养老机构疫情防控、医 疗资源负荷等各方面情况,因地 制宜、因时制宜,坚持严于社会 面防控,报请当地党委政府和联 防联控机制科学评估,制定养老 机构春节期间疫情防控措施。

会议强调,各地民政部门 要加强对养老机构纾困帮扶和 对工作人员的关心关爱,加强 春节期间对困难养老机构的走 访慰问。对春节期间确实无法 实地探视的老年人和亲属,要 指导养老机构提供线上视频探 视和亲情沟通服务。要在确保 防控措施落实到位的前提下, 组织在机构内过年的老年人和 工作人员开展文化娱乐活动, 营造节日气氛。

会议要求,各级民政部门继 续推动养老机构就医用药优先 保障,密切关注节日期间疫情防 控形势,动态跟踪养老机构疫情 防控情况,及时发现并协调推动 解决有关问题,努力让养老机构 和老年人平安祥和过好春节。

玉 养 机 构 间 新 毒

必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定

习近平总书记在党的二十大报告中指出:"全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。 我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难 题的清醒和坚定。"这是习近平总书记关于依靠党的自我革命跳出历史周期率重要论述的进一步深化,爱党、兴党、强党、 忧党、为党之情震撼人心,让我们深受教育和鼓舞。

02 版 新闻

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在二十届中央政治局 次集体学习时的讲话

1月16日出版的第2期《求是》 杂志发表中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平的重要文 章《在二十届中央政治局第一次集 体学习时的讲话》。

文章强调,学习宣传贯彻党的 二十大精神是当前和今后一个时期 全党全国的首要政治任务。党的二 十大在政治上、理论上、实践上取得 了一系列重大成果。中央政治局要 带头抓好全党全国学习宣传贯彻党 的二十大精神,推动党的二十大精 神广泛深入为广大干部群众所了解 和掌握。每当党中央作出重大决策 部署,我们就号召全党同志加强学 习,以统一全党思想和行动,汇聚起 攻坚克难、团结奋进的强大力量。这 是党的一条成功经验。

文章指出,要在全面学习上下 功夫。只有全面、系统、深入学习,才 能完整、准确、全面领会党的二十大 精神,对是什么、干什么、怎么干了 然干胸,为贯彻落实打下坚实基础。 首先要读原文、悟原理。要原原本本 学习党的二十大报告,同时要把学 习报告同学习大会系列讲话和相关 文件结合起来,同学习党的十八大 报告、十九大报告精神结合起来,联

系着学。学习不能仅停留在记住一 些概念和提法。要紧密联系党的十 八大以来党和国家事业取得的历史 性成就、发生的历史性变革,联系这 些年来我们走过的极不寻常、极不 平凡的历程, 联系我们深化改革开 放、推动高质量发展、有效应对重大 风险挑战的具体实践, 联系国际环 境深刻变化,深刻领悟党的二十大 关于党和国家事业发展大政方针和 战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实 践逻辑。

文章指出,要在全面把握上下 功夫。党的二十大精神内容十分丰 富,既有政治上的高瞻远瞩和理论 上的深邃思考,也有目标上的科学 设定和工作上的战略部署,这些是 相互联系、有机统一的。只有坚持历 史和现实、理论和实践、国际和国 内相结合的办法,从整体到局部、 再从局部到整体进行反复揣摩,才 能全面掌握党的二十大精神,避免 知其一而不知其二,知其然而不知 其所以然。比如,要全面把握新时 代中国特色社会主义思想的世界 观、方法论和贯穿其中的立场观点 方法;全面把握新时代10年伟大变 革的深刻内涵和重大意义;全面把

握中国式现代化的中国特色、本质 要求和必须牢牢把握的重大原则; 全面把握党的二十大作出的各项战 略部署。

文章指出,要在全面落实上下 功夫。贯彻落实党的二十大精神要 有计划、有部署,在把握总目标、总 方向、总要求的前提下,对各项目标 和任务进行细化,有针对性地拿出 落实的具体方案,制定明确的时间 表、施工图,扎扎实实向前推进。要 分清轻重缓急,既要全面推进,又要 突出重点;既要狠抓当前,又要着眼 长远,多办打基础、利长远的事,防 止搞形式主义、官僚主义。要保持工 作连续性。各地区各部门要结合自 身实际,把党中央提出的战略部署 转化为本地区本部门的工作任务。 要牢固树立全国一盘棋思想,做到 既为一域增光、又为全局添彩。

文章强调,治理我们这样的大 党大国,如果没有党中央权威和集 中统一领导, 如果没有全党全国思 想统一、步调一致, 什么事也办不 成。要发扬斗争精神,勇于面对各种 风险挑战,勇于克服各种困难,坚定 不移把党中央决策部署落到实处。

(据新华社)

贯彻党的二十大精神,推动社会工作高质量发展 第十二届中国社工年会在京举行

1月13日,由中国社会工作联合会主办的第十二届中国社工年会在京举行。来自政府部 门、行业组织、社工机构、高校、企业等不同领域关注社会工作发展的各界人士,围绕"贯彻党 的二十大精神,推动社会工作高质量发展"主题进行了深入研讨。

<mark>为系统回顾过去十年和过去一年来社会工作发展历程,会议盘点梳理了社会工作十年大</mark> 事记以及 2022 年促进社会工作发展的十件大事,通过盘点展示了十年来尤其是去年以来社 会工作发展的显著成效。

08-10 版 特别报道

孟子的社会福利思想

16版 寻找慈善传统

孟子是继孔子之后的儒家思想的代表者之一,素有"亚圣"之称,其思想内涵丰富饱满,涉及政治、经济、思想、社 会等各个方面,我国的社会福利思想由来已久,古代许多哲学家思想家都曾为社会福利做出思考,不可否认的是这些 思考成为了我国社会福利事业的奠基石。孔子围绕"仁"来传播了一种博爱、大爱的思想观点:孟子则在孔子思想的基 础上继续发展,通过性善论分析人性的善恶问题,进而给出了民本思想、以"仁政"为核心的社会福利措施,传播了影 响深远的养老思想和社会救助思想。



责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

邮政编码:100037

电话:010-65953695

零售:3.00 元